

志在千秋业 多为青年计

——四论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会重要讲话

新华社评论员

“过去、现在、将来青年工作都是党的工作中一项战略性工作。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记着眼党的历史与未来，提出“两个一百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴就有人这一根本大计，聚焦培养社会主义建设者和接班人这个根本任务，对做好新时代青年工作提出明确要求，为广大青年奋进新征程注入强劲动力。

革命人永远是年轻。历史和现实都证明，中国共产党是始终保持青春特质的党，是永远值得青年信赖和追随的党。自成立之日起，我们党就始终把青年工作作为党的一项极为重要的工作，一代代青年汇聚在党的旗帜下，用拼搏与奋斗谱写了一曲曲嘹亮的青春之歌。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视青年、热情关怀青年、充分信任青年，推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。志在千秋伟业，百年恰是风华。新征程上，立足党的事业薪火相传、中华民族

永续发展的战略高度，拿出极大精力抓青年工作，更好把青年团结起来、组织起来、动员起来，实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴就有了踔厉奋发、勇毅前进的青春力量。

做好新时代青年工作，要悉心教育青年、引导青年，推动他们脚踏实地走上大有作为的广阔舞台。青年是时代最灵敏的晴雨表。新时代的中国青年，更加自信自强、富于思辨精神，同时也面临各社会思潮的现实影响，不可避免会在理想和现实、主义和问题、利己和利他、小我和大我、民族和世界等方面遇到思想困惑，需要更加深入细致的教育和引导。要尊重青年天性、照顾青年特点，既理解青年所想，也积极教育引导，多做解疑释惑、凝聚共识、提振信心的工作，帮助他们早立志、立大志，从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰，不断增强做中

国人的志气、骨气、底气。

做好新时代青年工作，要真情关心青年、关爱青年，千方百计为青年办实事、解难题。青年处于人生道路的起步阶段，在学习、工作、生活方面往往遇到各种困难和苦恼，在关键处、要紧急时拉一把、帮一下，往往是青年顶住压力、发展成才的重要支点。要践行青年优先发展理念，主动想青年之所想、急青年之所急，在学成求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育等“急难愁盼”问题上不断出实招、求实效，让他们真切感受到关爱就在身边、关怀就在眼前。广大团干部要自觉践行群众路线、树牢群众观点，同广大青年打成一片，做青年友，不做青年“官”，多为青年计，少为自己谋，努力增强党对青年的凝聚力和青年对党的向心力。

把青年一代培养造就成德智体美劳全面发展

的社会主义建设者和接班人，是事关党和国家前途命运的重大战略任务，也是全党的共同政治责任。各级党组织要落实党建带团建制度机制，支持共青团按照群团工作特点和规律创造性地开展工作。要调动各方面积极性，汇聚全社会力量关心和支持青年成长成才。要积极鼓励青年到艰苦一线吃苦磨练、增长才干，放手让青年在重要领域和重要岗位攻坚克难、施展才华，为青年创造人尽其才的发展条件。

“青年者，国家之魂。”党和国家的希望寄托在青年身上。牢记习近平总书记的嘱托与要求，扎实做好新时代青年工作，为奋斗者铺路，为年轻人鼓劲，必能让青春成为中华民族生气勃发、高歌猛进的持久风景，让青年成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃力量！

(新华社北京5月13日电)

2022年“最美家庭”先进事迹发布

据新华社北京5月15日电 在5月15日国际家庭日来临之际，中央宣传部、全国妇联向全社会公开发布10户2022年“最美家庭”先进事迹。倪伯苍、秦亮、陈晓冬、勉莉莎、乔安山、刘军、马学仁、顾旭昌、蔡学岭、江来柱10户家庭光荣入选。

发布仪式现场采用视频展示、云连线访谈等形式，从不同侧面讲述了家庭的感人故事和家庭成员的工作生活感悟。中央宣传部、全国妇联为“最美家庭”颁发了证书。

“极目一号”Ⅲ型浮空艇(5月12日摄)。5月15日凌晨1时，“极目一号”Ⅲ型浮空艇从海拔4270米的中科院珠峰站附近放飞场升空。4时40分，浮空艇升空高度达到4762米，创造了海拔9032米的大气科学观测世界纪录。

据介绍，执行此次观测任务所使用的浮空艇，是我国自主研发的系留浮空器。浮空艇在高空采集的科学数据，将用于研究、追踪区域水循环、监测地面和空中大气水汽和组分的变化。

新华社记者 姜帆 摄



我国创造大气科学观测世界纪录

芬兰政府决定申请加入北约

据新华社赫尔辛基5月15日电 芬兰总统尼尼斯托和总理马林15日举行联合记者会宣布，芬兰政府当天正式决定向北约提交加入申请。经议会讨论同意后，芬兰加入北约的意向声明将在下周提交北约。

印度火灾死亡人数升至27人



▲5月14日，火灾遇难者亲属在印度新德里的一所医院悲痛不已。

据印度警方消息，首都新德里13日发生的火灾造成的死亡人数已上升到27人，另有数十人受伤。新华社发

美国一超市发生枪击事件

造成10死3伤

据新华社纽约5月14日电 美国纽约布法罗市一家超市14日发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。

布法罗市警察局局长格拉马利亚说，共有13人在枪击事件中中弹，其中4人为超市员工，包括一名保安。枪手是名18岁男性，身穿战术装备并佩戴头盔，还通过摄像头在线直播枪击过程。发生枪击的超市位于布法罗市中心以北3公里处，超市所在社区以非洲裔居民为主。



全国各地开展丰富多样助残日活动

新华社北京5月15日电 5月15日是第三十二次全国助残日，今年助残日的主题是“促进残疾人就业，保障残疾人权益”。各地各有关部门围绕助残日主题，以促进残疾人就业增收为重点，采取线上线下相结合的方式，开展了丰富多样的扶残助残活动。

助残日前夕，国务院残疾人工作委员会主任王勇主持召开国务院残疾人工作委员会全体会议，专题研究推动残疾人事业更好发展，对做好扶残助残工作提出明确要求。他强调，各地区各部门要

深入学习贯彻习近平总书记关于对残疾人要“格外关心、格外关注”的重要指示精神，认真实施促进残疾人就业三年行动，加快补齐残疾人康复、托养照护等服务短板，切实兜住兜牢残疾人基本民生底线，不断增强残疾人民生福祉。国务院残疾人工作委员会和教育部、民政部、人力资源社会保障部、中国残联等13个部门也于近日印发通知，要求各地各有关部门在抓好常态化疫情防控前提下，采取切实有效措施组织开展好助残日活动，维护残疾人合法权益，积极为残疾人办事实、解难题。

助残日期间，各地启动了第二届全国残疾人就业服务暨残疾人人才交流活动，并结合实际加强对残疾人的就业帮扶。河北、湖北、湖南等地开启民营企业招聘月，山东聚焦残疾大学生就业开展“一对一”帮扶，江苏以技能竞赛带动残疾人职业技能培训质量提升，安徽、云南等地积极推动盲人按摩医院建设。自今年助残日起，民政部、中国残联在全国实行残疾人“两项补贴”申请“全程网办”，为残疾人提供便利服务。



田间课堂 快乐成长

5月15日，在合肥市蜀山区南岗镇“依依田园”，孩子们在老师的指导下认识农作物。

今年以来，合肥市蜀山区南岗镇围绕加强中小学劳动教育主题，引进现代农业项目，打造农耕文化劳动教育实践基地，让孩子们进田园、学农事，培养他们热爱劳动、尊重劳动的品格。

新华社记者 杜宇 摄

两部门调整差别化住房信贷政策

通知提出，在全国统一的贷款利率下限基础上，人民银行、银保监会各派出机构按照“因城施策”的原则，指导各省级市场利率定价自律机制，根据辖区内各城市房地产市场

形势变化及城市政府调控要求，自主确定辖区内各城市首套和二套房商业性个人住房贷款利率加点下限。

人民银行表示，此举旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，全面落实房地产长效机制，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

国家卫健委通报最新疫情

14日新增新冠肺炎本土确诊病例226例

病例226例(上海166例，北京33例，四川13例，河南5例，辽宁2例，贵州2例，河北1例，吉林1例，广东1例，广西1例，重庆1例)，含

120例由无症状感染者转为确诊病例(上海111例，北京7例，四川2例)。新增死亡病例3例，均为本土病例，均在上海；无新增疑似病例。

截至5月14日24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例6141例(其中重症病例383例)。

关于鄄城县什集镇敬老院、鄄城县彭楼镇敬老院、鄄城县箕山镇敬老院、鄄城县临濮镇敬老院、鄄城县闫集镇敬老院、鄄城县彭楼中心敬老院、鄄城县大埝镇敬老院、鄄城县郑营镇敬老院、鄄城县引马镇敬老院、鄄城县左营中心敬老院、鄄城县凤凰中心敬老院、鄄城县董口镇敬老院、鄄城县红船镇敬老院、鄄城县富春乡敬老院、鄄城县凤凰镇敬老院、鄄城县李进士堂镇敬老院《事业单位法人证书》作废的公告。

鄄城县什集镇敬老院，统一社会信用代码：12371726MB2785489G，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年8月7日至2021年3月31日)作废。

鄄城县彭楼镇敬老院，统一社会信用代码：123717263493550748，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年8月7日至2021年3月31日)作废。

鄄城县彭楼中心敬老院，统一社会信用代码：

12371726349355058J，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月

月7日至2021年3月31日)作废。

鄄城县箕山镇敬老院，统一社会信用代码：123717263493438330，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2016年3月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县临濮镇敬老院，统一社会信用代码：12371726MB278550XU，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年8月7日至2021年3月31日)作废。

鄄城县董口镇敬老院，统一社会信用代码：12371726MB27851475，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县彭楼中心敬老院，统一社会信用代码：

12371726349355058J，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月

月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县大埝镇敬老院，统一社会信用代码：12371726MB27850837，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县郑营镇敬老院，统一社会信用代码：12371726MB2785104P，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年3月31日至2021年3月31日)作废。

鄄城县引马镇敬老院，统一社会信用代码：12371726MB27850912，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年11月11日至2021年3月31日)作废。

鄄城县红船镇敬老院，统一社会信用代码：

12371726MB2785120D，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2016年7月30日至2021年3月31日)作废。

年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县左营中心敬老院，统一社会信用代码：12371726MB2785112J，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县凤凰中心敬老院，统一社会信用代码：123717263493109924，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县董口镇敬老院，统一社会信用代码：12371726349312103Y，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年11月11日至2021年3月31日)作废。

鄄城县红船镇敬老院，统一社会信用代码：

12371726MB2785120D，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2016年7月30日至2021年3月31日)作废。

年3月31日至2021年3月31日)作废。

鄄城县富春乡敬老院，统一社会信用代码：12371726MB2785139A，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县董口镇敬老院，统一社会信用代码：12371726349348608D，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

鄄城县李进士堂镇敬老院，统一社会信用代码：12371726358642016E，因《事业单位法人证书》正本、副本遗失，原《事业单位法人证书》(有效期2015年7月30日至2021年3月31日)作废。

特此公告

2022年5月16日

中共中央办公厅印发意见加强新时代离退休干部党的建设工作

据新华社北京5月15日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》，并发出通知，要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》强调，离退休干部是党和国家的宝贵财富，是推进新时代中国特色社会主义伟大事业的重要力量。老干部工作在我们党的工作中具有特殊重要的地位，是中国共产党党的建设一个特色。加强新时代离退休干部党的建设工作，对于贯彻落实全面从严治党战略方针、深入推进新时代党的建设新的伟大工程，更好地把广大离退休干部团结凝聚在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，积极为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量，具有重要意义。

《意见》指出，要强化政治引领，组织引导离退休干部党员深入学习新时代党的创新理论，自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保离退休干部党员继续听党话、跟党走。要强化组织功能，扩大组织覆盖，严格组织生活。要强化管理监督，加强日常管理。要强化激励关怀，加强宣传表彰，做好服务工作。

5月12日，残疾人网络主播渭梅女在西安一家直播产业基地直播带货。

5月15日是第三十二次全国助残日，今年的活动主题为“促进残疾人就业，保障残疾人权益”。随着经济发展，网络直播带货、短视频拍摄、珠宝加工等新兴行业和工种逐渐成为残疾人就业新的探索领域，残疾人不必进行过多体力劳动，甚至足不出户就可实现灵活就业。近日，在西安市举办的一个短视频、直播带货残疾人公益培训班上，30名听障残疾人与肢体残疾人，通过理论学习与上线实操的方式，学习基本的直播带货和短视频制作技能。

新华社记者 李博 摄



新行业为残疾人敲开就业之门

120例由无症状感染者转为确诊病例(上海111例，北京7例，四川2例)。新增死亡病例3例，均为本土病例，均在上海；无新增疑似病例。

截至5月14日24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例6141例(其中重症病例383例)。

人民表示，此举旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，全面落实房地产长效机制，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

人民银行表示，此举旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，全面落实房地产长效机制，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

人民表示，此举旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，全面落实房地产长效机制，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

2022年5月16日